
สยาม​เทคโนโลยี​อินเทอรเน็ต​โพลล​ เผย​ “5​ อันดับ

ขาว​ที่​คน​ไทย​ไม​อยาก​ให​เกิด​ใน​ปี​ 2​561 ”

ศ.​ ดร​.​ศรี​ศักดิ ์​ จามร​มา​น ​ประธาน​กรรมการ​อาวุโส​สํานัก​วิจัย​สยาม​เทคโนโลยี​อินเทอรเน็ต​โพลล​ วิทยาลัย​เทคโนโลยี

สยาม (STC) แถลง​ผล​การ​สํารวจ​ “ความ​คาด​หวัง​ของ​ประชาชน​ทัว่ไป​ใน​ปี​พุทธศักราช​ 2​561”สํารวจ​ระหวาง​วัน​ที่​ 1

ถึง​ 4 มกราคม​ พ​.​ศ.​ 2561 จาก​กลุม​ตัวอยาง​ทัง้​หมด​ 1,160 คน

วัน​ขึ้น​ปี​ใหม​ตาม​ความ​เชื่อ​ของ​ผูคน​ทัว่ไป​ถือ​เป็น​วัน​ดี​ใน​การ​เริ่ม​ตน​ทําสิ่ง​ใหมๆ​ ขณะ​เดียวกัน​ผูคน​จํานวน​มาก​มัก​จะ

ใช​วัน​ปี​ใหม​เป็น​โอกาส​ใน​การ​เริ่ม​ตน​ทําใน​สิ่ง​ที่​ตนเอง​ตัง้ใจ​ไว​ ทัง้​น้ี​ ผูคน​ใน​สังคม​มัก​จะ​มี​ความ​ตัง้ใจ​ที่​จะ​ทําสิ่ง​ตางๆ​

ให​กับ​ตนเอง​ใน​ปี​ใหม​ เมื่อ​ถึง​สิน้​ปี​ก็​จะ​มี​ทัง้​ผู​ที่​ได​ทําและ​ไม​ได​ทําใน​สิ่ง​ที่​ตนเอง​ตัง้​ใจ​ไว

นอกจาก​น้ี​ เมื่อ​ถึง​วัน​ขึ้น​ปี​ใหม​ผูคน​ใน​สังคม​มัก​จะ​ขอ​พร​ให​ตนเอง​ได​พบ​สิ่ง​ดีๆ​ ใน​ปี​ใหม​ไม​วา​จะ​เป็น​เรื่อง​หน าที่​การ​งา

น ​การ​เรียน​ คุณภาพ​ชี​วิ​ต เป็น​ตน​ รวม​ถึง​แสดง​ความ​คาด​หวัง​ใน​เรื่อง​ตางๆ​ ที่​จะ​เกิด​ขึ้น​ใน​ปี​ใหม​ ดัง​นัน้​เน่ือง​ใน

โอกาส​วัน​ขึ้น​ปี​ใหม​พุทธศักราช​ 2​561 สํานัก​วิจัย​สยาม​เทคโนโลยี​อินเทอรเน็ต​โพลล​จึง​ได​ทําการ​สํารวจ​ความ​คาด​หวัง

ของ​ประชาชน​ทัว่ไป​ใน​ปี​พุทธศักราช​ 2​561

จาก​การ​สํารวจ​กลุม​ตัวอยาง​อา​ยุ​ 15 ปี​ขึ้น​ไป​ เป็น​เพศ​หญิง​รอย​ละ​ 50.​78 และ​เพศ​ชาย​รอย​ละ​ 49.​22 สามารถ​สรุป​ผล

ได​ดัง​น้ี​ ใน​ดาน​พฤติกรรม​การ​ทําใน​สิ่ง​ที่​ตัง้ใจ​จะ​ทําใน​ปี​ พ​.​ศ.​ 2560 กลุม​ตัวอยาง​สวน​ใหญ​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 42.​33 ระบุ

วา​ตนเอง​ได​ทําใน​สิ่ง​ที่​ตัง้ใจ​จะ​ทําใน​ปี​ พ​.​ศ.​ 2560 เพียง​บาง​สิ่ง​ ขณะ​ที่​กลุม​ตัวอยาง​มากกวา​หน่ึง​ใน​สี่​หรือ​คิด​เป็น​รอย

ละ​ 2​6.​38 ยอมรับ​วา​ไม​ได​ทําใน​สิ่ง​ที่​ตนเอง​ตัง้ใจ​จะ​ทําใน​ปี​ พ​.​ศ.​ 2560 เลย​ มี​กลุม​ตัวอยาง​เพียง​รอย​ละ​ 19.​22 ระบุ

วา​ตนเอง​ได​ทําครบ​ทุก​สิ่ง​แลว​ และ​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 12.​07 ระบุ​วา​ตนเอง​ไม​ได​ตัง้ใจ​จะ​ทําสิ่ง​ใด​ใน​ปี​ พ​.​ศ.​ 2560

เลย

ใน​ดาน​ความ​ตัง้ใจ​ที่​จะ​ทําสิ่ง​ใหมๆ​ ใน​ปี​ พ​.​ศ.​ 2561 กลุม​ตัวอยาง​มากกวา​สอง​ใน​สาม​หรือ​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 70.​09 ระบุ

วา​ตนเอง​ตัง้ใจ​จะ​ทําสิ่ง​ใหมๆ​ ใน​ปี​ พ​.​ศ.​ 2561 ขณะ​ที่​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 12.​41 ยอมรับ​วา​ตัง้ใจ​จะ​ไม​ทําสิ่ง​ใหมๆ​

ใน​ปี​ พ​.​ศ.​ 2561 เลย​ โดยที่​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 17.​5 ระบุ​วา​ตนเอง​ยัง​ไม​แน​ใจ

สําหรับ​พร​ที่​กลุม​ตัวอยาง​ขอ​ให​กับ​ตนเอง​ใน​ปี​ พ​.​ศ.​ 2561 มาก​ที่​สุด​ 5 อันดับ​ได​แก​ ขอ​ให​สุขภาพ​แข็ง​แรง​ไม​เจ็บ​ปวย

คิด​เป็น​รอย​ละ​ 88.​79 ขอ​ให​สมาชิก​ใน​ครอบครัว​อยู​รมเย็น​เป็นสุข​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 86.​38 ขอ​ให​รํ่ารวย​เงิน​ทอง​/มี​กิน​มี

ใช​ตลอด​ปี​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 83.​36 ขอ​ให​ประสบ​ความ​สําเร็จ​ใน​หน าที่​การ​งาน​/การ​เรียน​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 80.​52 และ​ขอ​ให
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ถูก​สลาก​กิน​แบง​/สลาก​ออม​สิน​/สลาก​ตางๆ​ คิด​เป็น​รอย​ละ​ 76.​98

สวน​ขาว​ที่​กลุม​ตัวอยาง​อยาก​ให​หมด​ไป​จาก​สังคม​ไทย​ใน​ปี​ พ​.​ศ.​ 2561 สูง​ที่​สุด​ 5 อันดับ​คือ​ ขาว​ความ​รุนแรง​ภายใน

ครอบครัว​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 85.​09 ขาว​ความ​รุนแรง​ที่​กระทํากับ​เด็ก​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 82.​93 ขาว​ลวง​ละเมิด​ทาง​เพศ​คิด

เป็น​รอย​ละ​ 81.​03 ขาว​การ​ปฏิบัติ​หน าที่​ของ​เจา​หน าที่​รัฐ​โดย​ไม​เป็น​ธรรม​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 77.​93 และ​ขาว​การ​ทุจริต​ใน

นโยบาย​/โครงการ​ตางๆ​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 76.​81

สําหรับ​ความ​คิด​เห็น​เกี่ยว​กับ​ปัญหา​ที่​ตองการ​ให​รัฐบาล​ให​ความ​สําคัญ​ใน​ปี​ พ​.​ศ.​ 2561 นัน้​ กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 31.

55 ระบุ​วา​ใน​ปี​ พ​.​ศ.​ 2561 น้ี​ตนเอง​อยาก​ให​รัฐบาล​ให​ความ​สําคัญ​กับ​ปัญหา​ดาน​เศรษฐ​กิจ​/ปาก​ทอง​ของ​ประชา​ชน​

(ราคา​สินคา​อุป​โภค​/บริโภค​ ราคา​สา​ธาร​ณูปโภค​ ราย​จาย​/ราย​ได​) มาก​ที่​สุด​ รอง​ลง​มา​คือ​ปัญหา​ดาน​การ​บริหาร​ราชการ

แผน​ดิน​ (การ​ทุจริต​คอรัปชัน่​/ประพฤติ​มิ​ชอบ​ การ​ชวย​เหลือ​พวก​พอง​ การ​บังคับ​ใช​กฎหมาย​อยาง​เทา​เทียม​) คิด​เป็น

รอย​ละ​ 2​5.​86 ขณะ​ที่​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 13.​19 ระบุ​วา​อยาก​ให​รัฐบาล​ให​ความ​สําคัญ​กับ​ปัญหา​ดาน​การ​เกษตร​

(ราคา​สินคา​ทางการ​เกษตร​ ปัญหา​สินคา​ทางการ​เกษตร​ลน​ตลาด​/ขาด​แค​ลน)

สวน​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 8.​97 รอย​ละ​ 7.​5 รอย​ละ​ 6.​47 และ​รอย​ละ​ 5.​34 ระบุ​วา​ปัญหา​ดาน​ความ​มัน่​คง​ (ปัญหา

ความ​ไม​สงบ​ใน​ชายแดน​ภาค​ใต​ ปัญหา​การ​หมิ่น​สถาบัน​) ปัญหา​ดาน​สังคม​ (ปัญหา​อาชญากร​รม​ ยา​เสพย​ติด​ อุบัติเหตุ​

ควา​มรุ​นแรง​ภายใน​ครอบ​ครัว​ หน้ี​นอก​ระบบ​) ปัญหา​ภัย​ธรรม​ชา​ติ​ (น้ําทวม​ ภัย​แลง​) และ​ปัญหา​ดาน​การ​เมือง​ (ความ

ขัด​แยง​ทางการ​เมือง​ ควา​มเคลื่อนไหว​ทางการ​เมือง​ การ​จัดการ​เลือก​ตัง้​) ตาม​ลําดับ​ และ​ปัญหา​อื่นๆ​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 1.
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